



## 习近平向第二届 中国-中东欧国家博览会致贺信 习近平向以色列当选总统致贺电

### 中组部划拨3.95亿元党费 用于“七一”前夕开展走访慰问活动

详见第三版

## 胡昌升在鸡西、双鸭山部分区县市调研时强调

# 统筹推进做好边境县域经济发展文章 以产聚人以城聚产加快实现兴边富民

本报8日讯(邱瑞洁 黑龙江日报全媒体记者王传来)5日至8日,省委副书记、省长胡昌升到鸡西市滴道区、鸡东县、密山市、虎林市,双鸭山市饶河县等地,调研兴边富民、县域经济、党史学习教育、疫情防控、防汛等工作。他强调,要深入贯彻落实党中央和省委兴边富民战略部署,加强边境和少数民族地区基础设施建设,加快优势特色产业,统筹区域协调发展,不断完善城镇功能,提高人民群众生活水平,推进兴边富民行动迈上新台阶。

胡昌升先后来到鸡西经济开发区滴道产业园、鸡东经济开发区、密山经济开发区,调研了哈工石墨科技公司石墨深加工系列项目,走进车间了解企业生产经营情况,走进工地了解项目进度。他强调,要加快在建项目建设,早日投产达产;要加大招商引资力度,发挥资源优势和园区产业集聚作用吸引项目投资,带动上下游产业发展。

胡昌升深入到饶河县四排赫哲族乡,并随同到饶河镇昌盛村,走进村民开办的民宿和超市,了解边境和少数民族地区居民生产生活情况。在昌盛村村委会,他与村干部举行座谈时强调,村委会在乡村振兴中发挥着重要作用,要依靠群众、发动群众、组织群众,发展集体经济,搞好环境整治,带领村民共同致富。

胡昌升到兴凯湖等地调研生态保护和旅游业发展情况。他强调,要坚持走生态优先、绿色发展之路,守护好黑龙江的绿水青山。要增加文化内涵,丰富旅游项目,优化服务细节,增强景区吸引力。要招大引强,引入先进企业和理念,提高景区整体服务水平。

胡昌升在参观北大荒开发建设纪念馆、侵华日军虎头要塞博物馆时指出,北大荒精神和东北抗联精神是龙江宝贵的精神财富,要用好红色资源,传承好红色基因,弘扬优良传统,为龙江振兴提供不竭精神动力。

胡昌升来到虎林市虎头镇乌苏里江段检查防汛工作,强调要健全预报预警指挥系统,组织专业队伍,储备充足物资,加大巡查力度,确保防汛万无一失。他来到密山口岸、饶河口口岸检查疫情防控工作,强调要落实常态化防控措施,进行全要素演练,加强进口货物检验,加快疫苗接种进度,严防境外疫情输入。

在东方红林业局有限公司,胡昌升就国有林场加快转型发展强调,机制要活,挖掘资源潜能,激发员工热情,实现效益最大化;产业做优,积极调整产业结构,对接市场研发新品,招商引资扩大规模;职工增收,延长产品产业链,增加产品附加值,提高职工专业技能,共享发展成果;生态更美,做强主业,发展副业,实现绿色转型发展。

胡昌升十分重视边境地区县域经济发展,他在虎林、密山、饶河等边境县市调研中反复强调,要着力发展壮大边境县域经济规模,统筹研究产业发展规划,加快发展特色优势产业,以产聚人;加大基础设施和民生项目建设力度,完善城镇功能,以城聚产,加快实现兴边富民。

# 我省全程农业生产托管面积超2000万亩

## 托管面积、模式、金融支持及风险保障措施全国领先

本报讯(黑龙江日报全媒体记者周静)我省率先在全国开展全程农业生产托管服务,截至5月底,全省有4700多个农业生产托管服务组织签订了全程托管服务合同,面积超过2000万亩。全程托管面积、托管服务模式、金融支持及风险保障措施全国领先。这是记者8日从省农业农村厅了解到的。

党的十八大以来,中央出台了一系列政策文件对发展农业社会化服务提出了明确要求。2014年,中央一号文件就提出要推行合作式、订单式、托管式服务模式。2016、2017、2020年,中央一号文件都提出支持多种类型的农业社会化服务主体开展代耕代种、联耕联种、土地托管等专业化、规模化服务,强调通过托管服务等方式将小农户融入农业产业链。今年中央一号文件又提出,发展壮大农业专业化社会化服务组织,将先进适用的品种、投入品、技术、装备导入小农户。

齐齐哈尔市龙江县等地的一些农业合作社,2014年即开始进行托管服务探索,2019年兰西县逐步形成了“生产托管+农村金融+农业保险+粮食银行”的全程托管服务模式,转变农业生产方式,有效解决了“谁来种地”“如何种地”的问题。

今年,省农业农村厅在总结提炼、丰富完善“兰西模式”的基础上,借鉴四川崇州、吉林洮南等地经验做法,制定了《黑龙江省农业生产托管服务规范指引》,为各地开展全程农业生产托管服务提供遵循。同时,在全省择优选定20个示范县、100个示范乡镇,积极推进全程农业生产托管工作。通过典型示范、政策解读、现身说法、算账对比,让更多农民了解农业生产托管的运作模式,积极主动参与进来。各地也在原有模式基础上,结合本地实际,不断创新探索适合本地的全程农业生产托管方式。

(下转第三版)



开展全程农业生产托管服务后,兰西县远山镇双太村将先进打药装备引入小农户。

# 迈向农业现代化的关键一步

黑龙江日报全媒体评论员

农业生产托管,连着田畴、连着农民,也连着生产力和生产关系的辩证关系。

生产力决定生产关系,而生产关系又反作用于生产力,当生产关系适合生产力发展状况时,则促进生产力发展。当下,农业生产力水平不断提高,一家一户的小生产经营方式已经不适应农业生产发展要求,因而实施农业生产全托管,是顺应了生产力发展内在要求的新型生产关系。我省率先在全国推出全程农业生产托管服务,“率先”“全程”两个关键词,体现了在时间和空间

上的典型意义,也体现我省推进小农户与现代农业发展有机衔接的力度。

农业最终会朝向规模化经营发展,智慧、智能化的农业生产已经是大势所趋。广袤黑土地是规模化经营的先天条件,为提高小农户组织化程度打下了物质基础,在这一前提下,制度供给显得尤为重要。我省的探索从多点推进到全面展开,积累了一些可以复制粘贴的经验和做法。农业合作社遍地开花、乡村能人的不断涌现,成为农业生产托管的生力军,“生产托管+农村金融+农业保险+粮食银行”全程托管服务模式

在反复打磨中逐渐完善,所有这些“链式服务”,都在为小农户“加上”更多更全面更系统的社会化服务,尽可能“减去”小农户的规模劣势,进而推动着农业生产的专业化、标准化、规模化和集约化。用实践将“谁来种地”和“如何种地”两个问号渐次打开。

农民是农业托管的“东家”,是受益者,农业托管目的是为了带动农业增效、农民增收。但应该看到,一些农民对农业托管可能带来的经济利益将信将疑,因而土地托管的推进工作中不仅要嵌入“科技感”,还要带来“安全感”。

这就需要有关部门把大道理掰开揉碎,通过典型示范、政策解读、现身说法,让更多农民了解农业生产托管的运作模式,“心向往之”,积极主动参与进来。

没有农业生产组织的现代化,也难以实现农业现代化,没有小农户的参与,也不是全面的农业生产组织现代化。主动调整生产关系,适度规模经营,是乡村振兴应有之义,也是迈向农业现代化的关键一步。下好一盘棋,把好方向盘、拿好指挥棒、送上定心丸,农业生产托管还有很多功课要做。

## 奋斗百年路 启航新征程

### 庆祝中国共产党成立100周年 党旗传递活动在大庆举行

本报8日讯(肖瑶 黑龙江日报全媒体记者赵吉会)为迎接中国共产党成立100周年,进一步激发广大党员传承红色基因、赓续精神血脉的使命与担当,8日,“传承百年志 奋进新征程——黑龙江省庆祝中国共产党成立100周年党旗传递活动在大庆举行。全市各界优秀共产党员代表、市直机关代表及来自龙凤区合唱团的艺术家们参加了活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”在鲜红党旗前,一句句铮铮誓言在大庆市石油馆久久回荡。

为表达对党无限的爱与忠诚,龙凤区合唱团还准备了《唱支山歌给党听》《追寻》《没有共产党就没有新中国》三首经典曲目,在歌声中回顾党的光辉历程,抒发爱党爱国爱家乡之情,展现昂扬向上的精神风貌。大家纷纷表示,小时候耳熟能详的歌曲,现在以党员的身份重新传唱别具意义,今后要始终牢记初心使命,将红色基因融入日常工作和生活中,为群众多办实事好事。

活动当天,大庆市还开展了“我与党旗合影”活动。党员干部们面对党旗说出了自己的心里话,表达了对党的热爱和对国家人民的衷心祝福,用质朴真诚的语言表达了知党、爱党、颂党的真情实感。

参加活动的党员干部们纷纷表示,要结合党史学习教育,切实发挥好党员模范带头作用,继续为家乡建设、居民群众幸福生活贡献力量,做一名对党忠诚、人民满意的共产党员。

## 奋斗百年路 启航新征程 松花江上·百年印记

# 提水母亲河 灌溉万顷田

松花江北岸有一座城镇,古称“巴彦苏苏”,满语意为“富饶之乡”。这就是今天的巴彦县,松花江流经全县42公里,境内流域面积2197平方公里。

详见第三版

# 2021亚布力中国企业家论坛年会开幕

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)8日,2021亚布力中国企业家论坛第二十一周年年会正式拉开帷幕,本次年会以“大变局下开新篇”为主题。数百位国内著名企业家齐聚亚布力,展开头脑风暴,共寻龙江发展新机遇。

亚布力论坛轮值主席张文中,全国工商联党组成员、副主席鲁勇,省委常委、副省长王永康出席论坛并致辞。

亚布力中国企业家论坛自2001年创立至今,集聚了各界精英,促进了思想交流和真诚合作,已经成为中国企业家思想交流的重要平台,为企业家们的成长、进步、发展和国家及龙江的经济发展贡献了重要力量。

论坛的各位理事和会员始终关注我省的全面振兴全方位振兴,在项目建设、脱贫攻坚、抗击疫情和爱心公益等方面都做出积极贡献。

新时代新气象新开篇,本届年会最重要特征是“新”,不仅有很多新锐企业家,而且议题新颖,宏观、中观、微观领域的新热点、新话题均有涉及。更重要的是进行了模式创新,与我省合作举办亚布力之夜——黑龙江省投资合作交流大会,共同为龙江发展贡献力量。绿水青山最北方,投资看好黑龙江,资源富集的黑土地期望企业家们在现代农业、装备制造、信息技术、文化旅游等领域都能找到投资发展新机遇。

## 投资沃土引客来

黑龙江日报全媒体记者 曲静 付宇 孙思琪

盛夏亚布力,绿意盎然,充满生机。8日,2021亚布力中国企业家论坛第二十一周年年会盛大启幕。“中国的达沃斯,世界的亚布力”,近300位国内顶尖企业家相约亚布力,思想碰撞,共探

大变局下开新篇之路。亚布力中国企业家论坛今年已进入了第二十个年头,二十一年来,亚布力见证了中国企业家的群体发展与壮大,借助亚布力论坛平台,越来越多的业界大咖了解黑龙江,投资黑龙江。据不完全统计,亚布力论坛企业家累计在黑龙江投资700多亿元。(下转第三版)

## 今日看点

### 高考场外微观察

高考场外微观察,关注考生和家长在考场外的动态。

详见第四版

### 爱心送考故事多

爱心送考故事多,讲述社会各界为考生提供的帮助和温暖。

详见第五版

### 联系我们

农业事业部:0451-84692740  
产经事业部:0451-84655160  
交通事业部:0451-84655837